



# Informácie spod Rokoša

Ročník 9, číslo 2, júl 2016. Informačno-zábavný občasník obce Nitrianske Sučany

## Začalo sa leto...

...kraľujúce leto so všetkým, čo k nemu patrí.

Čas dozrievania, upokojenia prírody a hlavne tepla. Všetko, čo počas jari prebiehalo veľkou rýchlosťou, cez leto svoju divokosť spomalilo. Leto je aj obdobie prázdnin, dovolení a oddychu, obdobie, na ktoré sa asi najviac tešíme. Prináša oddych, relax a my práve preto akosi zvykneme zabudnúť na celoročné stresy a napätie. Sú to chvíle dlhých rozhovorov s najbližšími či priateľmi pri zapadajúcom slnku, kde prežívame chvíle pokoja, kde čerpáme nové sily, ktoré upevňujú spolupatričnosť v rodinách.

Niekoľko počas leta dá prednosť výletom do hôr. Hory sú krásne, no niekedy vedia byť aj zradné. Krásne asi tým, že každé pohorie, každý kus lesa je iný, zvláštny, má svoje osobité kúzlo a svoje čaro. Mne osobne sa páči na nich to, že pri potulkách nenaradíte na rovnaké miesta, že vás vždy okúzlia svojou rozmanitosťou a sú miestom, kde si môžeme dokonale oddýchnuť od preľudnených miest a hektických chvíľ. No a hory sú „zradné“ aj tým, že potrestajú každú chybu či neskúsenosť človeka, prinútiť nás uvedomíť si silu a moc prírody.

Nech už budete oddychovať kdekoľvek, netreba zabúdať ani na nástrahy počasia. Nevieť ako vám, keď sa pozriem do dávnej minulosti, ale mne sa zdá, ako keby si z nás troška uťahovalo. Jeden deň máme teploty a dusno, že nemôžeme vydržať ani v tieni a na druhý deň nás meteorológovia varujú pred výstrahami búrok, vetra, krupobitia a veľkými rozdielmi teplôt. Je pravda, že my počasia neovplyvníme a práve preto by sme mali byť obozretní a dávať si pozor všade tam, kde budeme dovolenovať, kde budeme prežívať tieto letné mesiace. Či už budete doma v našej dedine, na chatách, chalupách so svojimi priateľmi alebo v zahraničí pri mori, vráťte sa zdraví, oddýchnutí, s úsmevom na tvári, pokojom v duši, aby sme sa mohli stretnúť a vyzozprávať si prežité letné zážitky.

Pavol Caňo

## Nové hasičské auto

Dňa 30. júna 2016 Dobrovoľný hasičský zbor (DHZ) Nitrianske Sučany získal na základe darovacej zmluvy medzi Ministerstvom vnútra SR Bratislava a Obcou Nitrianske Sučany hasičský automobil MERCEDES BENZ SPRINTER 312 DKA.

Vozidlo odovzdal do správy obce zástupca krajského riaditeľa Hasičského a záchranného zboru v Trenčíne plk. Ing. Miloslav Tužinský.

Hasičský automobil je vybavený vprstovacím zariadením, rádiostanicami, hasiacim zariadením, dopravnými kuželmi, hadicami, zdravotníckym materiálom.

Prevodom tohto vozidla do správy Obce Nitrianske Sučany sa výrazne zlepšilo technické vybavenie DHZ Nitrianske Sučany. Rozšírené technické vybavenie DHZ Nitrianske Sučany zlepšuje podmienky pre zabezpečenie adekvátnej pomoci občanom v katastri našej obce pri požiaroch, povodniach a iných mimoriadnych udalostiach a taktiež umožní poskytnúť pomoc okolitým obciam pri spoločných aktivitách v rámci riešenia krízových situácií v našom regióne.

Vďaka tomuto automobilu sa už bude môcť súťažné družstvo členov DHZ Nitrianske Sučany zúčastňovať aj súťaží dobrovoľných hasičských zborov v rámci okresu Prievidza.

Dôležité telefónne čísla:

**112** – Jednotné európske číslo TIESŇOVÉHO VOLANIA

0917 814 372 – PhDr. Pavol Caňo, starosta obce  
0908 769 094 – Juraj Miklaš, veliteľ DHZ Nitrianske Sučany

Zuzana Javorková



Preberanie nového auta.

Na foto zľava doprava: Vladimír Cvopa (člen DHZ), PhDr. Pavol Caňo (starosta obce), plk. Ing. Miloslav Tužinský (zástupca krajského riaditeľa Hasičského a záchranného zboru v Trenčíne), mjr. Ing. Zuzana Javorková (z Okresného riaditeľstva HaZZ v Prievidzi), Filip Belák (predseda DHZ), Juraj Miklaš (veliteľ DHZ), Róbert Belák (člen DHZ), Pavol Haluš (člen DHZ).

Foto: Martin Navrátil.



Prezeranie nového obecného hasičského auta vedením a členmi miestneho DHZ pri jeho odovzdávaní pred kultúrnym domom.

Foto: Martin Navrátil.

## X. ročník súťaže vo varení gulášu



Porota pri hodnotení súťažných gulášov pod vedením Štefana Skrúcaného. Foto: Martin Navrátil.

Už po desiatykrát sa v sobotu 25. júna 2016 zišli nadšenci tohto mimoriadne obľúbeného podujatia na nádvorí základnej školy, aby si zasúťažili, zabavili sa, stretli sa s priateľmi a strávili s nimi príjemné sobotné popoludnie. Dvanásť súťažných tímov sa približne od trinástej hodiny s chuťou pustilo do práce. Každý z nich vedel, kde má svoje miesto. Jedni čistili cibuľu či zemiaky, iní krájali mäso a chystali potrebné suroviny i prísady do tohto obľúbeného jedla. Dedinou sa šírila vôňa praženej cibulky: súťaž sa začala.

Ani organizátori na čele so starostom nezaháľali. Členovia komisií pripravili „nesúťažnú“ gulášovú pochúťku, určenú pre verejnosť. K dispozícii boli aj chladené čapované nápoje, ktoré tak dobre padli v tomto horúcom dni. Deti si mohli pochutiť na svojich obľúbených vyprážených hranolčekoch, cukrovinkách či moravských koláčoch, ktoré bufet ponúkal. Pohodovú atmosféru sobotňajšieho popoludnia spríjemňovala sprievodným slovom Mária Luchavová a celým večerom hudobná skupina VEGA. Veľmi milým prekvapením bolo vystúpenie nášho hosťa, herca a speváka Štefana Skrúcaného, ktorého piesne i vtipné hovorené slovo potešili všetkých návštevníkov.

Pred horúcim slniečkom, ktoré v sobotu nie a nie zájsť, sa návštevníci mohli ukryť pod strišku stanu určeného na tento účel, a preto sa ich na nádvorí zišlo tak veľa, v niektorých chvíľach sa zdalo, že je tu takmer celá dedina.

Keďže ide o súťaž, bolo potrebné rozhodnúť aj o umiestnení prvých troch družstiev. Úlohy predsedu poroty sa výborne zhostil Štefan Skrúcaný, ktorému pomohli rozhodnúť Lubica Vidová a Vladimír Švec. Tretie miesto obsadil tím našich českých priateľov, druhé miesto tím pod vedením Rasťa Bartíka a prvé miesto už po tretíkrát obsadil tím Lukáša Kohúta.

A zábava sa mohla začať naplno. Hudba a spev sa príjemne ozývali celou obcou do neskorých nočných hodín. Po desiatich rokoch organizovania súťaže o najlepšiu dedinskú guláš možno nazaj povedať, že tento deň je pre nás malým sviatkom a už dnes sa tešíme na jeho ďalší ročník.

Elena Ivanovová

## Turistické leto

Sú tu prázdniny. Mnohí z Vás tento čas využijú k načerpaniu energie pre ďalšie obdobie roka. Niektorí zamieria k moru, iní navštívia kúpaliská vo svojom okolí, inde na Slovensku alebo v zahraničí. Ale zabudnutou neostane ani naša krásna príroda. Mnohí si obujú pevnú obuv, vhodne sa oblečú a ich dovolenkové kroky budú smerovať práve tam, do lona matky Zeme.

Ani my, turisti z KST Rokoš, nebudeme výnimkou. Čakajú nás mnohé krásne výlety. No predtým, než si ich predstavíme, spomenieme si na uplynulé podujatia.

Uskutočnil sa tradičný kurz VHT pod Rokošom, ktorý vyškolil ďalšiu skupinu turistov, ktorí sa budú pohybovať v teréne bezpečnejšie a v prípade nehody budú vedieť pomôcť sebe, ale aj iným. Podujatie, Hornonitriansky jarný bonus, sme v posledných rokoch poňali ako prechod okolo Hornej Nitry. Tohtoročná etapa nadviazala na koniec vlaňajšej etapy, tak sme prvomájovú sobotu vyrazili z Vyšehradského sedla do Čičmian. Naším sprievodcom boli lúky plné medvedieho cesnaku. Pre prvý autobusový výlet sme si vybrali druhú polovicu mája, kedy sme očakávali naplno prebratú prírodu. Očakávanie sa naplnilo a Marhát v Považskom Inovci nás odmenil nádhernou túrou, okorenenou výhľadmi z Marhátскеj výhľadne. Na druhý deň sme sa stretli doma na Memoriále Janka Štorcela, aby sme si tichou spomienkou uctili pamiatku všetkých zosnulých turistov zapálením sviečky na Jankovej skale.

Hneď v prvú júnovú sobotu smerovali naše kroky do zahraničia. Konkrétne do Ennstálerských Álp na najkrajší vrchol Národného parku Gesäuse, 2224 metrov vysoký Grosser Buchstein. Toto pohorie a samotný vrchol sme už s klubom navštívili pred viac ako desiatimi rokmi, preto sme sa sem vybrali opäť. Ani tentokrát sme ale nemali šťastie na počasie a v poobedných hodinách posledných turistov spod vrcholu vyhnalo hromové dunenie. Napriek tomu sme boli s túrou nadmieru spokojní, pretože avizovaný dážď prišiel až počas nášho zostupu k autobusu.

Posledné júnové podujatie sa uskutočnilo na prelome mesiacov jún a júl. Tradičný Zraz vysokohorských turistov v Tatranskej Lomnici sme si nemohli nechať ujsť ani my. Počas predĺženého víkendu sme vystúpili na viacero tatranských vrcholov a úspešne sme reprezentovali bohatú históriu vysokohorskej turistiky v našom klube.

Plán na nasledujúce obdobie je nasledovný: na konci prvého prázdninového mesiaca navštívime banské múzeum v Banskej Štiavnici a po múzeu sa presunieme ku krásnemu Počúvadlianskemu jazeru, tajchu Banskostiavnických baní a vystúpime na vrch Sitno. V auguste nás čaká 19. ročník tradičného Pochodu Fraňa Madvu, prechodu z Nitrianskeho Rudna do Nitrianskych Sučian. Na konci augusta si vychutnáme dovolenku pri brehu mora, v chorvátskom Omiši. Nebudeme však len zaháľať na pláži, ale využijeme pobyt pre výstup na najvyšší vrch Chorvátska Dinaru. Okrem toho navštívime Plitvické jazerá, poplavíme sa po rieke Cetina, pozrieme si jej prameň, prejdeme z vnútrozemia k moru krásnym vápencovým hrebeňom, pozrieme si mesto a prielom Cetiny z vtáčej perspektívy z pevností Mirabella a Starigrad, okúpeme sa vo vodopáde Kravica, navštívime pútnicke miesto Medžugorje, prejdeme sa Mostarom a samozrejme ochutnáme dalmácku kuchyňu.

Po prázdninách navštívime Vysoké Tatry, vystúpime na Kôprovský štít a v októbri ochutnáme gaštany na Gaštanových slávnostiach v Modrom Kameni. Turistický rok ukončíme na Veľkom Inovci.

Podujatia Turistického kalendára sa pomaly mihajú. Polovica roka je za nami. Využite teda možnosť dobiť baterky a pridajte sa ku nám, na potulkách po našom krásnom Slovensku. Radi Vás medzi nami privítame.

Peter Antol

## Záver školského roka

A je tu znovu koniec.

Zatiaľ len nášho školského roka. Vystrájam deti na prázdniny so želaním, aby si ich užili, zažili mnohé dobrodružstvá, vo svojich bádateľských aktivitách objavovali nové kúty našej malej, ale nádhornej krajiny a tým, čo smerujú k moru, želáme šťastný a spokojný návrat domov po bezstarostnom prímorskom oddychu.

My v škole ale pracujeme ďalej. Materská škola bude otvorená prvé dva júlové a posledné dva augustové týždne. Medzičasom pripravíme nanovo školský rok nielen pre škôlkarov, ale aj pre väčších školákov.

Najbližšie obdobie nás bude v škole, hlavne v tej materskej, neúrekom. S podporou pána starostu a obecného zastupiteľstva sme našli možnosti, ako prijať do materskej školy všetky prihlásené detičky. V ďalšom období nás čaká riešiť problémy s poldennou a celodennou dochádzkou detí do materskej školy. Všetko určite zvládneme spoluprácou s rodičmi a ich dôverou, že robíme všetko pre to, aby mohli spokojne pracovať a pritom ich deti dostávali špičkovú opateru s dodržaním všetkých legislatívnych, bezpečnostných a zdravotných podmienok. Nie nadarmo sa náš školský vzdelávací program nazýva „Spoločne dokážeme veľa“.

Starý školský rok máme uzavretý. Deti majú vsvedčenia už doma, kde na nich čakala odmena za prácu počas celého školského roka. V našej škole sme v posledný spoločný deň ocenili všetkých, ktorí si to zaslúžili. Zúčastňovali sa rôznych školských i okresných súťaží, niektoré výtvarné účasti boli aj národné. Okrem toho sa poctivo učili a dosahovali výborné výchovno-vzdelávacie výsledky. Takýmto deťmi v našej škole sú:

Mária Šmýkalová, žiačka 3.ročníka;

Lukáško Krško, žiak 3.ročníka;

Jakubko Kiaba, žiak 4.ročníka.

Tieto deti našej školy ocenil aj pán starosta, ktorý ich slávnostne prijal v obradnej sieni obecného úradu a verejne ocenil ich snahu reprezentovať nielen našu školu, ale i obec a možno raz i našu krajinu. Dúfame, že takýchto detí bude v našej škole stále viac.

Iveta Nemčeková



Koniec školského roka na školskom dvore.  
Foto: ZŠ s MŠ Fraňa Madvu Nitrianske Sučany.

## Deň detí v základnej škole

Medzinárodný deň detí je sviatok všetkých detí a oslavuje sa od roku 1952.

My sme sa v tento slnečný deň vybrali s deťmi do prírody. Naša cesta viedla do Trstenca, kde sa deti zahrali, opiekli špekáčiky, ale aj čistili studničku.

Po návrate z Trstenca do školy čakalo deti viacero prekvapení. Od vedúcej školskej jedálne A. Králikovej a kuchárov S. Mikulovej a M. Boháčovej dostali veľkú tortu.

Sviatok MDD deťom spríjemnili aj sponzori: od BFL s r.o. Ostratice dostali deti jabĺčka, 100%-nú ovocnú šťavu, perá, ceruzky, omaľovánky. Firma REMA Remeň od Š, Remeňa poskytla banány, starosta P. Caňo daroval sladkosti a opekačka by sa nezaobišla bez špekáčiek, ktoré poskytol J. Šmýkal – MEAT s r.o. Ďakujeme sponzorom, lebo aj vďaka nim mali deti tento deň výnimočný a plný prekvapení.

Katarína Ďurišová



## Ďalší škôlkari sa stanú školákmi

K poslednému mesiacu školského roka už neodmysliteľne patrí aj rozlúčka s predškolákmi. Ani teraz to nebolo inak. Tento rok sme sa rozlúčili so siedmimi predškolákmi, ktorí absolvovali prvú malú skúšku, ktorú sme nazvali: „Maturita predškoláka“. Pani riaditeľka Ivetka preverila znalosti a schopnosti našich budúcich prvákov.

Po úspešnej skúške sa deti lúčili sľubom a slovami:

Sľubujem tu pred vami, že táto ceruzka mi pomocníkom bude,

šlabikár veľkým bratom, školská taška kamarátom.

Sľubujem, že sa dobre učiť budem a svojim rodičom len radosť robiť budem.

Tak mi ceruzka pomáhaj!

Prežili sme spolu krásne bezstarostné obdobie plné hier, zábavy, radosti a pohody. Ostáva nám už len zaželať: „Budte žiaci šikovní, veľa šťastia majte a na škôlku sučiansku pekne spomínajte.“

Elena Kalinayová

## Oslava Dňa matiek

Každý rok sa druhá májová nedeľa nesie v znamení osláv všetkých mamičiek. Je to oslava materstva, obetavosti a lásky matiek ku svojim deťom. Iste každá mamička uzná, že byť matkou je vzácny dar, ktorý dostala, a ktorý si zaslúži oslavu v podobe Dňa matiek.

Tento rok sme si pripomenuli tento výnimočný deň práve 8. mája. Najväčšiu radosť každej mamičke spraví darček od jej dieťaťa, a preto deti zo ZŠ s MŠ Fraňa Madvu všetkým mamičkám venovali ako darček kyticu básní, piesní a tančekov. Deti z triedy žabiek z materskej školy sa predstavili básňami, ktorými rozžiarili očka svojich mamičiek a mnohé po prvýkrát mohli zažiť pocit stáť na javisku a prezentovať takýmto spôsobom svoj dar. Deti z triedy včielok zas svojim tančekom roztancovali všetkých v sále. No a deti zo základnej školy venovali dar ľudových piesní a hier, ktoré predviedli vo folklórnom pásme „lúčne hry“.

To, čo zanechali v srdci každej matky, sa nedá slovami opísať, ale pohľad na mamy v hľadisku hovoril za všetko. Každá na javisku mala ten najkrajší dar, aký mohla v živote dostať.

Terézia Kovalíčeková



Žiačky základnej školy pri zbierke Belasý motýl s učiteľkou Katkou Ďurišovou.

Foto: ZŠ s MŠ Fraňa Madvu Nitrianske Sučany.



Slávnostné kladenie vencov pri pomníku padlým na Majeri..

Foto: ZŠ s MŠ Fraňa Madvu Nitrianske Sučany.



Aprílové požehnanie za dobrú úrodu farárom Marekom Virágom, ktoré sa konalo na farskom dvore za asistencie miništrantov a účasti veriacich.

Foto: Anton Haluš.

## Máj: mesiac lásky, sviatkov a tradícií

Mesiac máj je bezpochyby jeden z najkrajších mesiacov roka. Všetko kvitne, príroda ukazuje svoju krásu a nádheru. Záhrady a lúky sú posiate všetkými farbami, čo je nádherná pastva pre naše oči. Na rozkvitnutých stromoch poletujú včely, ktoré svojou usilovnosťou prinášajú úžitok nielen pre seba, ale hlavne pre nás. Bez nich by život na našej planéte snáď ani nemohol existovať. Všetko žije novým životom. Spev vtákov nám spríjemňuje každodenný život, ktorý sa snažíme prežiť podľa svojich predstáv.

Máj je nielen najkrajší mesiac roka, ale viaže sa k nemu aj množstvo významných tradícií. Jednou z nich je aj stavenie májových stromov späť so spevom, veselou, vpravou a zábavou.

Táto pekná tradícia neobišla ani našu obec. Už deň pred prvým májom, ako káže zvyk, pán starosta zahájil túto milú slávnosť spolu s kultúrnou komisiou a mládenci postavili pred obecným úradom pekný májový strom. Vyzdobili ho žiaci základnej školy pestrofarebnými stuhami a svojim spevom, tancom a štebotom rozveselovali prítomných divákov.

Tradícia spojená so stavaním mája je späť najmä s folklórnou skupinou Boršina. Súzvuk ľudových piesní doprevádzaných ľudovou hudbou bol pekným spríjemnením dňa. Nálada bola spontánna, veselá, ľudia sa pridávali ku spevu, no a tá najmladšia generácia zas k tancu.

Každému, kto sa tejto milej slávnosti zúčastnil, znela v mysli pieseň „Máj, máj, máj zelený, pod oblôčkom sadený.“

Terézia Kovalíčeková

## „Dobrá studňa vodu dáva, dobrý priateľ v núdzi sa poznáva.“

Týmto slovom otvorila moderátorka Marcela Jedináková 1. ročník podujatia pod názvom „Otváranie studničiek – obnova dávnych tradícií“. Podujatie sa uskutočnilo v sobotu 28. mája 2016 v Nitrianskych Sučanoch na malebnom Barte námestí, ktoré sa v minulosti ľudovo nazývalo Husací rínek. Práve na tomto historicky príznačnom mieste, pri sútoku viacerých horských potôčikov, bolo umiestnené pódium a tiež dočasné hľadisko pre divákov. Už i naši predkovia vedeli, že voda je nenahraditeľnou tekutinou a tak sa k nej aj správali. Nikdy nezabúdali ani na horské studničky. Uvedomovali si, že čisté studničky sú požehnaním pre celý chotár. Žiaľ, v ostatnej dobe sa na význam čistých studničiek akosi pozabudlo. V záujme zabezpečenia vhodných životných podmienok pre ďalšie generácie je nesmierne dôležité obnoviť povedomie o dôležitosti zachovania čistej vody a potrebe starostlivosti o jej zdroje. A preto sa organizátori, ktorými boli obec Nitrianske Sučany, Poľovnícke združenie Rokoš a Mužská spevácka skupina Domovina, rozhodli obnoviť dávnu tradíciu a usporiadať 1. ročník tohto podujatia.

Projekt obnovy tradície otvárania studničiek ako hlavný partner finančne podporil Fond na podporu umenia. V rámci kultúrneho programu na podujatí vystúpili miestne umelecké zoskupenia – Mužská spevácka skupina Domovina a Folklórny súbor Boršina. Svojím zaujímavým vstupom prispeli Terka

a Lucka Kovalíčkové, Marcela Šmýkalová s deťmi, Helena Tunová a tiež fujaristi a ľudoví umelci – Dušan Hanes, Michal Nemček a Ladislav Mokry. Na úvod prítomných privítal starosta obce Pavol Caňo. Následne dôstojný pán farár Marek Virág, udelil požehnanie vode a studničkám. Na záver kultúrneho programu sa s nádherným vystúpením divákom predstavil hosťujúci folklórny súbor Bukovina z Kšínnej, ktorý má viac ako 45-ročnú históriu svojej existencie.

Sme veľmi radi, že sa týmto podujatím podarilo obnoviť tradíciu otvárania studničiek nielen v samotných Nitrianskych Sučanoch, ale aj v regióne hornej Nitry, nakoľko sa na túto tradíciu v regióne akosi pozabudlo. Vážime si, že za účelom oboznámenia sa s projek-  
tom obnovy

tejto dávnej  
tradiície

na hornej Nitre navštívil našu obec redaktor Slovenského rozhlasu Marián Ondáš. V súvislosti s týmto projektom odvysielalo rádio Regina krátku reláciu k podujatiu. Pevne veríme, že v záujme zachovania kultúrnych hodnôt a prírodných zdrojov pre ďalšie generácie bude toto podujatie organizované aj v nasledujúcich rokoch. Na záver by sme radi vyslovili poďakovanie „otcoví“ myšlienky obnovy tradície otvárania studničiek, Jozefovi Klučákovi a tiež všetkým, ktorí aktívne prispeli k usporiadaniu tohto podujatia a všetkým, ktorí napriek nestálemu počasiu neváhali a prišli sa oboznámiť so zabudnutými tradíciami.

Jana Navrátilová

Toto podujatie z verejných zdrojov  
podporil:

**u.** fond  
na podporu  
umenia

Folklórny súbor Bukovina z Kšínnej u nás vystúpil prvýkrát  
Foto: Martin Navrátil.



Folklórna skupina Boršina. Foto: Martin Navrátil.



Mužská spevácka skupina Domovina.  
Foto: Martin Navrátil.



Folklórny súbor Bukovina z Kšínnej u nás vystúpil prvýkrát  
Foto: Martin Navrátil.



Vľavo: Vystupujúci na záver podujatia.  
Obe foto: Martin Navrátil.  
Vpravo: Miestni ľudoví majstri.



## Futbalové tretie miesto

Týždeň po domácom víťazstve sme vycestovali na ihrisko Kamenca pod Vtáčnikom s úmyslom opäť „doviezť“ body z ihriska súpera. Rýchlo sme strelili prvý gól, no nakoniec sme sa museli uspokojiť s remízou, pretože ďalší gól sme nepridali a v závere domácim vyšla hra vabank a vyrovnali na 1:1.

Na domácom trávniku proti Veľkému Klížu to už bol opäť výkon, ktorým sme potešili fanúšikov. Po výborne kopnutej štandardke lopta skončila v sieti, mohli sme sa upokojiť a od tohto momentu sme začali dominovať aj gólovo. Ďalší gól sme pridali ešte do polčasovej prestávky a ďalšie 3 po pekných akciách v 2. polčase.

Do Nitrianskeho Pravna sme vycestovali ako tím z 2. priečky tabuľky, čo sme chceli potvrdiť aj výkonom na ihrisku. Lepší výkon sme predviedli v prvom polčase, v ktorého závere sa nám podarilo po tečovanej strele skórovať. Zápas sme museli dohrávať bez vylúčeného hráča, čo domáci využili a po tečovanej strele vyrovnali.

Na zápas proti Opatovciam nad Nitrou sme šli s jasným cieľom: odčiniť smolnú prehru z jesennej časti sezóny. V 1. polčase sme sa, rovnako ako na jeseň, napriek hernej prevahe nevedeli strelecky presadiť. Druhý polčas nám priniesol krásne štyri góly, hostia v závere zápasu upravili výsledok na konečných 4:1.

Do Sebedražia sme vycestovali s odhodlaním prelomiť sériu bez víťazstva na ihriskách súpera, čo sa nám dokonale podarilo a do tabuľky sme si pripísali ďalšie 3 body. Vyrovnaný zápas na tvrdom teréne so šancami na oboch stranách rozhodol jediným gólom vo forme hrájúci P. Kaňa.

Prdlžiť sériu víťazstiev na domácom trávniku v jarnej časti sme sa pokúšali aj v stretnutí proti Rudnianskej Lehote. Napriek našej snahe sa viac gólovo presadili hostia a stretnutie sa skončilo 1:3.

Zápas s Nitrianskym Rudnom bol ako na hojdačke a hoci sme istý čas viedli, o body sme sa nakoniec delili.

Po týždni sme na domácom trávniku privítali súpera, ktorého káder často dopĺňajú hráči z „A“ mužstva, FC Baník HN Prievidza a Handlová „B“. Kondične dobre pripravený súper nevyužil šance a stretnutie sme vyhrali 2:0.

Ďalší zápas sa hral opäť na domácej pôde. Súboj 2. a 3. tímu tabuľky sľuboval zaujímavé stretnutie. Strelit gól sa nám nedarilo, a tak hostia skórovali po prvej návšteve našej 16-ky. Po prietrži mračien bol zápas na niekoľko minút prerušený, čo prospelo hosťom, ktorí napriek nezmenenému obrazu hry v závere 1. polčasu pridali 2. gól. Druhý polčas sa niesol v znamení dobíjania hostujúcej brány, no napriek viacerým šanciam sa nám ich bránu nepodarilo odkliať. Napriek prehre sme z ihriska odchádzali za potlesku fanúšikov.

Na predposledný zápas sme do Chynorian cestovali v značne oklieštenej zostave. Podávali sme však kvalitný výkon a gólom Matúša Miklaša sme šli do vedenia. O niekoľko minút však domáci vyrovnali a s týmto výsledkom sa šlo do šatní. Vyrovnaný druhý polčas rozhodla premenená penalta po faule v našej obrane a následnej červenej karte pre nášho hráča. O 2 minúty pridali ďalší gól a napriek našej snahe sa nám už stretnutie nepodarilo zdramatizovať a tak sme šli domov bez bodov.

V poslednom kole na domácom ihrisku sa od nás čakalo jednoznačné víťazstvo, pretože sme nastúpili proti vypadávajúcemu mužstvu Dolných Naštíc. Po 1. góle L. Sluku sme ale „dali nohu z plynu“, čo hostia využili na vyrovanie. O pár minút nám prinavrátil vedenie P. Kaňa, ale opäť sme nepochopiteľne poľavili a hostia to opäť využili. Po zmene strán sme sa už z chýb poučili, súperovo konto sme zaťažili 5 gólmi, zatiaľ čo hosťom sa podarilo už len skorigovať 1 gólom a tak sa stretnutie skončilo skôr hokejovým výsledkom 7:3.

Hodnotenie po závere sezóny je pre náš klub nadmieru pozitívne. Ako nováčik súťaže sme skončili na fantastickom 3. mieste a veríme, že sme ľudí presvedčili o tom, že za peknými futbalovými zážitkami nemusia cestovať ďaleko, ale stačí navštíviť aj naše futbalové ihrisko. Chceme sa poďakovať našim verným fanúšikom, ktorí nás sprevádzali a podporovali počas celej sezóny a bez ktorých by sme takéto výsledky nedokázali. Veríme, že Vám svojou hrou budeme robiť radosť aj v nasledujúcej sezóne a budete radi chodiť na naše zápasy aj naďalej.

## Obyvateľov obce potrápila veľká prietrž mračien



Zaplavený dvor po prietrži na Záhumní.  
Foto: Michaela Rybanová.

Vo štvrtok 9. júna 2016 sa v podvečerných hodinách našou obcou prehnala búrka sprevádzaná krupobitím. Dlhotrvajúci silný dážď spôsobil zvýšenie hladiny vody v miestnom potoku, ktorý sa našťastie nevyliadol zo svojho koryta, avšak valiace sa obrovské množstvo vody z okolitých kopcov vytvorilo v obci niekoľko nových potokov, ktoré sa rútili cestami dolu dedinou.

Jednorazový obrovský nápor vody a zvýšená spodná voda spôsobili škody v mnohých domoch, v ktorých boli zaplavené pivnice a dvory. K najviac problémovým prípadom boli privolaní profesionálni hasiči z Prievidze, ktorí v tento deň mali v našej obci viacero zásahov.

Občanom boli v tejto krízovej situácii nápomocní aj členovia miestneho Dobrovoľného hasičského zboru (DHZ), ktorí aktívne pomáhali obyvateľom zasiahnutých domov a taktiež monitorovali situáciu v celej obci. Členom miestneho DHZ, najmä Jurajovi Miklašovi a Filipovi Belákovi, patrí za ich ochotu a pomoc veľké poďakovanie.

Zvýšená hladina vody narobila škodu aj v kultúrnom dome, v ktorom zaplavila pivničné priestory a nižšie položenú časť kinosály. Vďaka duchapritomnosti členov rodiny Štefana Surového, ktorí práve v tom čase pripravovali tanečnú sálu k svadobnej hostine, a tiež vďaka zásahu členov miestneho DHZ, sa však podarilo minimalizovať hroziacu výraznejšiu škodu. Poďakovanie patrí tiež všetkým, ktorí v tejto vypätej situácii pomohli.

Andrej Vlínka

Zuzana Javorková

## Uznesenie z obecného zastupiteľstva z 13. 6. 2016

### Uznesenie č. 23/2016

Obecné zastupiteľstvo **schvaľuje** návrhovú komisiu v zložení: Ing. Eduard Belák, Ing. Jozef Fodor a pán Dušan Bukový, za overovateľov zápisnice: Ing. Rastislav Bartík a pani Anna Králiková.

### Uznesenie č. 24/2016

Obecné zastupiteľstvo **schvaľuje** VZN č. 2/2016 o nakladaní s komunálnymi odpadmi a drobnými stavebnými odpadmi v obci Nitrianske Sučany.

### Uznesenie č. 25/2016

Obecné zastupiteľstvo **schvaľuje** Záverečný účet Obce Nitrianske Sučany za rok 2015 a celoročné hospodárenie obce za rok 2015 bez výhrad a výročnú správu individuálnej účtovnej závierky za rok 2015.

### Uznesenie č. 26/2016

Obecné zastupiteľstvo **schvaľuje** použitie prebytku hospodárenia v súlade s § 15 ods. 4 zákona č. 583/2004 Z. z. na tvorbu rezervného fondu vo výške 10% z prebytku rozpočtu zisteného podľa § 16 ods. 6, t.j. vo výške 2 747,37€.

### Uznesenie č. 27/2016

Obecné zastupiteľstvo **berie na vedomie** Správu nezávislého auditora o účtovnej závierke obce za rok 2015.

### Uznesenie č. 28/2016

Obecné zastupiteľstvo **berie na vedomie** Stanovisko hlavného kontrolóra obce a Komisie finančnej, obchodu, služieb a cestovného ruchu k Záverečnému účtu obce za rok 2015.

### Uznesenie č. 29/2016

Obecné zastupiteľstvo **berie na vedomie** plán kontrolnej činnosti v Obci Nitrianske Sučany na II. polrok 2016.

### Uznesenie č. 30/2016

Obecné zastupiteľstvo **schvaľuje** finančný príspevok vo výške 100,-€ na základe žiadosti: eRko – Hnutia kresťanského spoločenstva detí, Miletičova 7, Bratislava 2.

### Uznesenie č. 31/2016

Obecné zastupiteľstvo **neschvaľuje** žiadosť pána Štefana Zemanoviča, bytom Nitrianske Sučany 434 o odkúpenie pozemku parc. č. 973/33 v k. ú. Nitrianske Sučany. Žiadosť bude opätovne prerokovaná po ukončení IBV Chrastečky.

### Uznesenie č. 32/2016

Obecné zastupiteľstvo **schvaľuje** predĺženie poskytovania opatrovateľskej služby do 31. 12. 2016 v pracovných dňoch v počte 3 hodiny denne pre pána Alojza Kiabu, bytom Nitrianske Sučany 388.

### Uznesenie č. 33/2016

Obecné zastupiteľstvo **schvaľuje** výstavbu „Spevnených plôch“ pred domom smútku v obci Nitrianske Sučany v počte 10 parkovacích miest.

PhDr. Pavol Caňo, v. r.

## Plnenie rozpočtu obce za 1. štvrťrok 2016

Hospodárenie obce za I. štvrťrok 2016 bolo zhodnotenú na zasadnutí obecného zastupiteľstva dňa 24.5.2016.

**Príjmová časť:** obec dosiahla celkové príjmy vo výške 269 190,06 € a rozpočet plnila na 37,09 %.

1. Bežné príjmy, členené na daňové (103 450,80 €), nedaňové (5 067,87 €), bežné granty a transfery (27 269,86 €) predstavovali spolu 135 788,53 €.

2. Kapitálové príjmy obec za hodnotené obdobie nevidovala.

3. Príjmové finančné operácie predstavovali 132 023,48 € a tvoril ich zostatok prostriedkov z roku 2015.

4. Vlastné príjmy rozpočtovej organizácie boli vo výške 1 378,05 €.

**Výdavková časť:** celkové výdavky obce za 1. štvrťrok predstavovali čiastku 73 589,75 € a boli plnené na 10,14 %.

1. Bežné výdavky určené na chod obce v rámci jednotlivých oblastí (tzv. oddielov) ako je správa obce, matričná agenda, civilná obrana, požiarna ochrana, verejné osvetlenie, odpady, kultúrne a športové služby, opatrovateľská služba a pod. predstavovali 45 077,14 €.

2. Kapitálové výdavky vo výške 278,39 € boli vynaložené na výdavky súvisiace s bytovou výstavbou v časti obce Chrastečky (právne služby).

3. Výdavkové finančné operácie obec nevidovala.

4. Výdavky na prenesené a originálne kompetencie v školstve predstavovali sumu 28 234,22 €.

**Prehľad plnenia rozpočtu Obce Nitrianske Sučany za I. štvrťrok 2016 znázorňuje nasledovná tabuľka:**

Príjmy v €	Rozpočet	Plnenie	Výdavky v €	Rozpočet	Plnenie
Bežné	465 728	135 788,53	Bežné	248 041	45 077,14
Kapitálové	58 138	0,00	Kapitálové	274 281	278,39
Fin. operácie	197 788	132 023,48	Fin. operácie	20 400	0,00
Školstvo	4 130	1 378,05	Školstvo	183 062	28 234,22
<b>SPOLU</b>	<b>725 784</b>	<b>269 190,06</b>		<b>725 784</b>	<b>73 589,75</b>

Elena Ivanovová

## Pripravujeme

13. 8. - spomienka na padlých vojakov 1. ČS armády na miestnom cintoríne organizovaná Zväzom protifašistických bojovníkov

28. 8. - oslavy SNP spojené s vatrou na Háji

1. a 2. 10. - Sučianska kultúrna jeseň: Hody, podujatie na školskom dvore

Presné časy a podrobnosti o každej akcii budú včas vyhlásené obecným rozhlasom a zverejnené na webovej stránke obce.

## Novinky v MO SČK

Dňa 13. 4. 2016 sa konala výročná členská schôdza SČK, na ktorej jedným z hlavných bodov bola voľba nového výboru. Chceme sa touto cestou poďakovať bývalým členkám: Eve Mištinovej a Elene Sladkayovej za doterajšiu činnosť, ktorá bola prínosom pre SČK v našej obci. Novým členkám výboru: Monike Krškovej, Lýdii Myšiakovej a Márii Talianovej prajeme v ich budúcej činnosti veľa tvorivých nápadov, úspechov a hlavne veľa zdravia.

V mesiaci apríl sme uskutočnili prednášku na tému: Bylinky a ich využívanie v bežnom živote, ktorú si pripravila Monika Kršková. Teší nás, že bolo o čom diskutovať a naši členovia sa navzájom podelili o skúsenosti a rady v tejto oblasti. Tiež nás teší spolupráca s obecným úradom, ktorá napreduje. Oslovení sme boli pomocť pri pripravách, ako aj na samotnom priebehu projektu „Otváranie studničiek“. Nezabúdame ani na našich jubilatov. Pekná kniha a pár milých slov určite potešili.

V najbližšej dobe plánujeme vychádzku do prírody (pre najmenších až seniorov) do Červenej doliny. Spoločnými silami vyčistíme studničku a jej okolie od odpadkov, nebudú chýbať rôzne súťaž, hry a samozrejme opekačka. Veríme, že činnosť MS SČK je a v budúcnosti aj bude osožná pre nás všetkých.

Dana Navrátilová

Vzhľadom k platnosti nového zákona o odpadoch platného od 1. 7. 2016 zazmluvnené spoločnosti s obcami nie sú ešte dostatočne technicky a materiálne pripravené na plnenie zmluvných podmienok.

Daný problém je predmetom rokovaní a prípravy, aby zákon č.79/2015 Z. z. o odpadoch bol plnený podľa platnej legislatívy. Obec – obecný úrad bude občanov včas o danej problematike informovať prostredníctvom web stránky a obecného rozhlasu.

Kalendár separovaného zberu bude v blízkej budúcnosti dodaný do Vašich domácností.

Napriek tomu, že za súčasný stav nie sú zodpovedné obce, prosíme občanov o pochopenie.

## Blahoželáme jubilantom

### 60 rokov

František Karcol

Stanislav Petro

Ľubomír Leopold

Terézia Baginová

Ivana Šmýkalová

### 65 rokov

Mária Paulďurová

Anastázia Halušová

Irena Kováčová

Miroslav Krč

### 75 rokov

Eugen Jorda

### 85 rokov

Anna Halušová

### NARODENIE

Klara Silvestri

Ján Vlček

Nikola Bullová

### Manželstvo uzavreli

Mgr. Zdenko Majer a Ing. Zuzana Halušová

Róbert Andraši a Alexandra Navrátilová

### 25. výročie uzavretia manželstva

manželia Jozef Prostredný a Monika, rod. Šifalovičová

Spracovala: Vlasta Sladkayová

Sučianski turisti pri výstupe na alpský Grosse Buchstein.  
Foto: Ivan Mišeje.



Informácie spod Rokoša, Informačno-zábavný občasník obce Nitrianske Sučany.

Vydáva: Obecný úrad Nitrianske Sučany 242, 972 21, IČO: 00318353, tel: 046/5490189, mail: obec@nitrianskesucany.sk.  
Redakčná rada: Lucia Mokrú, Michal Caňo, Pavol Caňo, Vladimír Cvopa, Elena Ivanovová, Jozef Klučák, Mária Miklašová, Zuzana Miklašová, Vlasta Sladkayová.

Registrované Ministerstvom kultúry SR dňa 2. 12. 2008 pod registračným číslom EV 2447/08.

Pridelené ISSN 1338-8150 Univerzitnou knižnicou v Bratislave dňa 25. 7. 2012.